

日常用品中的消防隐患不容小觑

消防部门现场实验为市民提警示

本报讯（记者 张鑫）许多日常用品，如果使用时疏忽或者操作不当，轻则烧伤，重则引发火灾。2月3日下午，云冈区消防救援大队准备了面粉、食用油、烟花、孔明灯等常见物品，通过实验告诉大家，日常用品存在的消防隐患。

厨房中的面粉、奶粉等粉状可燃物要多加注意。大袋面粉分装时会产生大量粉尘，若遇明火可能发生爆燃。消防救援人员现场抛洒一碗面粉，遇到明火后会迅速引燃。奶粉、豆浆粉也能燃烧，而且火势比面粉更大。“碳酸饮料的配料表中含有水和二氧化碳，在剧烈摇晃后会起到一定的灭火作用。”

消防人员将适量食用油倒入锅中，几分钟后开始大量冒烟，之后起火。用碳酸饮料救火是否可行？在做好防护措施的情况下，消防人员将一瓶碳酸饮料倒入起火的锅内。饮料接触油锅的一瞬间产生了剧烈的反应，油体飞溅，噼啪作响，火苗发展成一个巨大火球。所以，在油锅起火时，碳



碳酸饮料扑灭起油锅时产生了巨大的火球

本报记者 韩莹 摄

酸饮料里所含的二氧化碳数量有限，也无法起到灭火效果。

在模拟燃放烟花时不慎引燃衣物的实验中，消防员点燃一支网红烟花“加特林”，瞬时，无数个火球喷向衣物，衣物上留下一个个黑孔，随后开始起火燃烧。消防员表示，像“加特林”这种喷射类烟花燃放时喷出的火花威力很大，不能直接对着人或对着有可燃物的地方燃放。一定要在指定的区域燃放烟花爆竹，燃放前要将周边的可燃物清理干净，燃放后查看是否有余火，确认熄灭后再离开。

消防救援人员模拟放飞孔明灯（线控）时，孔明灯逐渐升空，受风力影响方向不定，燃料暴露在空气中，火苗随风飘摇，灯罩随即被烧穿。也就是说，一旦点燃的孔明灯在空中受到风力影响，灯罩极易被火焰烧穿，瞬间成为失控的火源。经测量，孔明灯的燃料在猛烈燃烧阶段温度可达到296℃，整个过程，燃料的燃烧时间近5分钟。

云冈区城管全力做好灯展环境保障工作

本报讯（记者 尚铁军）春节期间为营造节日氛围，云冈区举办2023年新春灯展，各色彩灯吸引八方游客前来观赏。云冈区城市管理局严阵以待，全力做好市容环境保障各项工作，助力春节和灯会期间的城市管理。

期间，云冈区城市管理局每日安排20

名执法人员规范疏导灯展现场游商游贩，将商贩统一规范至广场北侧的南北向道路。同时，劝阻游客的不文明行为，督促沿街商铺落实门前责任，杜绝燃放孔明灯等行为的发生，确保春节期间景观区域环境的整洁有序。

执法队员在巡查期间每位队员均配

备口罩、酒精棉等防疫用品以备游客不时之需，对未佩戴口罩的游客积极劝阻、教育，对沿街商铺做好疫情防控宣传。

云冈区城市管理局负责人表示，将以此次保障工作为抓手，在新的一年里进一步提高工作标准，扮靓城市容貌，提高广大人民群众幸福生活指数。

6岁哥哥带妹妹看灯 执勤交警“捡到”俩萌娃

本报讯（记者 刘剑）5日，灵丘县一名6岁男童趁父母不注意时带着5岁的妹妹花6元钱乘车到县城去看元宵节灯展，幸好执勤民警及时发现，最终将两个小朋友平安送回到父母身边。

5日11时15分，灵丘县城内元宵节街头文艺演出进行得如火如荼，热闹非凡。正在执勤的灵丘县公安局交警大队民警李小飞在人群中发现一个男童拉着一

个女童在路边不停哭泣，双手不断地擦着眼睛，身边没有家人陪伴。民警以为俩萌娃和父母走散了，便立即把两个孩子引导至执勤岗亭。看着孩子不停哭泣，民警赶紧给兄妹俩买来零食，陪伴孩子的同时询问他们家的地址和联系方式。民警经与孩子们耐心沟通得知，哥哥不到6岁，妹妹5岁，兄妹俩在父母不知道的情况下，在家门口坐公交车跑到县城看表演。下

车后，由于人流量较大，孩子们受到惊吓哭泣，只记得俩人共花了6块钱从家门口坐车到了这里。

将情况报告指挥中心后，民警根据6块钱票价车程和孩子们口中的描述，联系到村委会，随后联系到了家长。约20分钟后，孩子家长匆匆赶到，从民警手中领走孩子，激动地连声道谢。

“帮信”也是犯罪 莫被小利蒙蔽双眼

本报讯（记者 尚铁军）如果您把银行卡、身份证甚至公司账户等重要信息借给他人使用，不法分子借此从事电信诈骗犯罪活动，那么您可要小心了，您很可能会构成“帮信罪”。近日，市公安局云州分局破获一起帮信案，抓获犯罪嫌疑人1人。

1月30日，根据市公安局推送的“断卡”线索，云州公安分局办案民警对嫌疑人活动轨迹进行分析研判，成功将涉嫌帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人郑某丽抓获。经讯问，犯罪嫌疑人郑某丽对其涉嫌帮助信息网络犯罪活动的违法犯罪行为供认不讳。经查，嫌疑人郑某丽名下银行卡涉案金额高达800余万元。目前，犯罪嫌疑人郑某丽已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，切勿将自己名下的手机卡、个人银行卡、对公账户结算卡以及微信、支付宝等第三方支付平台账户，卖给或者租赁给犯罪分子，否则将面临信用惩戒、限制业务、严管账户、法律处分4项惩戒。

又见商贩出售“孔明灯”

消防提醒：勿购买，勿燃放



本报讯（记者 龙中华）从安全角度考虑，“孔明灯”（又名许愿灯）不允许燃放，自然也不应该兜售。近年来，我市已不见了“孔明灯”，然而记者近日发现，街头个别商贩又兜售“孔明灯”。对此，我市消防提醒：会引发安全事故，切勿购买和燃放。

3日20时许，记者在清远南门附近看到，这里便道上各种摆摊做生意的商贩不少，其中还有两家商贩在摊位前摆放了四五大袋各种颜色印有“许愿灯”字样的东西在出售，小的5

元，大的10元。虽然这个的摊位显得冷清，但还是偶尔有带孩子的、年轻情侣询问，甚至有个别市民还会买个回去。

4日19时许，记者在清远北门、武定东西门走访发现，也有个别摊贩兜售“孔明灯”。现场虽然还没有见到有人燃放，但确实有购买的市民，因此存在潜在安全隐患。

就此，市消防救援支队相关负责人提醒广大市民和游客：“孔明灯”属于明火，带来的火灾隐患非常大。尤其是近年来绿化覆盖率越来越大，加上冬春季风干物燥，一旦未熄灭的“孔明灯”中途掉落在树林、草坪、草堆以及加油站等重点防火单位，极易引发火灾等灾害，其后果不堪设想。希望市民和游客不要购买“孔明灯”，更不要燃放。

醉酒男子街边酣睡 巡逻民警及时救助

本报讯（记者 刘剑）5日晚，一名男子饮酒过度蜷缩在路上，幸亏被市公安局交警支队五大队巡逻民警发现，避免了一场意外的发生。

当晚22时30分许，该大队巡逻中队民警走至南环西路时，发现一男子倒在路边，民警立即上前查看，发现该男子因酒醉处于意识模糊状态。为避免醉酒男子发生磕碰，民警立即将其扶到路边。民警查看男子身体情况的同时，一直尝试与醉酒男子进行沟通，并报告指挥中心。经过近半小时的查询，找到了其家人的联系电话。经与该男子的家人取得联系，得知该男子因家庭矛盾借酒消愁从而喝得大醉，民警劝解后，将其安全交给家人带回。

民警援手事故车辆 发现司机竟是醉驾

本报讯（记者 双红）近日，浑源县公安局交通管理大队民警在巡逻时，发现一辆厢式货车驶入路边沟内发生45度倾斜，民警们对这辆事故车展开救援时，竟然发现这是一名醉驾司机。

2日上午，民警巡逻至省道203线烈士陵园附近时，发现路边沟内有一辆白色厢式货车发生45度倾斜，于是立即停车并上前检查车上是否有人受伤。在民警将车门找开的一瞬间，让民警大跌眼镜。车厢内散发着浓烈的酒味，驾驶人坐在驾驶室内，还在迷迷糊糊的醉意中，副驾驶座位上放着半瓶白酒和一些海鲜。经对驾驶人进行检测，确认为醉酒驾驶机动车。经询问了解到，驾驶人项某某于2月1日20时到23时，在家中喝了七两多白酒。次日7时许，项某某驾驶车辆从我市前往河北装水果。不想途中酒力发作，在会车时失控，导致车辆侧翻入路边的沟中。

目前，项某某因涉嫌危险驾驶罪，被该大队依法立案侦查，此案件仍在进一步调查之中。